INCONTRI DI SOSTEGNO E CONDIVISIONE

PER GENITORI DI BAMBINI CON IPOACUSIA 
 DA 0 A 3 ANNI 
LA COMUNICAZIONE DELLA DIAGNOSI, L’ELABORAZIONE DELLE EMOZIONI NEGATIVE E IL RAFFORZAMENTO DI UN LEGAME POSITIVO ED EQUILIBRATO CON IL PROPRIO BAMBINO. IL RUOLO DEI GENITORI, DEI NONNI, DI ALTRE FIGURE DI RIFERIMENTO IMPORTANTI (FRATELLI, SORELLE, BABY SITTER). COME STIMOLARE IL BAMBINO ALL’USO SPONTANEO E PIACEVOLE DELLA VOCE. I GIOCHI CHE AIUTANO LO SVILUPPO COGNITIVO.
 
DA TRE A SEI ANNI  
ACCOMPAGNARE IL PROPRIO BAMBINO NEL MONDO DELLE RELAZIONI. CON I COMPAGNI DELLA SCUOLA MATERNA,  I COMPAGNI DI GIOCO E I LORO FAMILIARI, LE MAESTRE, ECC…  COME FAVORIRE UNA BUONA PERCEZIONE DI  SE’, DELLE PROPRIE CAPACITA’ E I PRIMI APPRENDIMENTI 

SCUOLA ELEMENTARE
IL BAMBINO IPOACUSICO A SCUOLA. QUALI SONO LE DIFFICOLTA’ E QUALI LE STRATEGIE PIU’ EFFICACI  PER SOSTENERLO. COME AIUTARE GLI INSEGNANTI AD AIUTARLO. COME ARRICCHIRE IL SUO VOCABOLARIO, MIGLIORARE LA SUA PRONUNCIA, AGEVOLARE IL RAPPORTO CON I COMPAGNI E VALORIZZARE LE ABILITA’ RAFFORZANDO L’AUTOSTIMA.
 
 
SCUOLA MEDIA
IL PERIODO DELLA PRIMA ADOLESCENZA. COME MANTENERE UN BUON RAPPORTO E UNA BUONA COMUNICAZIONE CON IL PROPRIO FIGLIO ALLE PRESE CON NUOVI STIMOLI E OPPORTUNITA’ MA ANCHE NUOVI RISCHI DI FRUSTRAZIONE. COME SALVAGUARDARE LA SUA  AUTOSTIMA E A RAFFINARE LE ABILITA’ DI SOCIALIZZAZIONE. COME SOSTENERLO TRA INFORMAZIONI, OPPORTUNITA’ E RISORSE IN UN MOMENTO DI CRESCITA DELICATO E COMPLESSO PER TUTTI. 
